
«Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν 

αντιπροσωπεύουν κατ’ ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Ιδρύματος Μποδοσάκη ή του Κέντρου Στήριξης ΜΚΟ. Η 

Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες 

απόψεις.» 

«Το έργο Σπάμε τα Δεσμά της Έμφυλης Βίας στην Εργασία υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος PREVENT, με φορέα υλοποίησης την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ και 

εταίρο την Ελληνική Εταιρεία Νόσου Alzheimer και Συγγενών Διαταραχών Χαλκίδας. Το έργο “Preventing gender-based violence and violence against children” 

(PREVENT) έχει ως στόχο την πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας και της βίας κατά των παιδιών, μέσω της στήριξης οργανώσεων της Κοινωνίας 

των Πολιτών (ΟΚοιΠ) στην Ελλάδα και την Κύπρο που δραστηριοποιούνται σε αυτούς τους τομείς, καθώς και της ενίσχυσης των γνώσεων, των ικανοτήτων και 

της βιωσιμότητάς τους. Το PREVENT συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή ‘Ένωση μέσω του προγράμματος Citizens, Equality, Rights and Values (CERV), 

το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ με συνολικό ποσό επιχορήγησης €2,3 εκ. Συντονιστής του PREVENT είναι το Ίδρυμα Μποδοσάκη  

(Ελλάδα), σε σύμπραξη με το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ (Κύπρος).» 
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Το εκπαιδευτικό υλικό που αξιοποιήθηκε για την υλοποίηση του Παραδοτέου 2.1 σχεδιάστηκε 

με τρόπο συστηματικό και τεκμηριωμένο, προκειμένου να υποστηρίξει τους στόχους του έργου 

για την πρόληψη και αντιμετώπιση της έμφυλης βίας στον εργασιακό χώρο. Όπως 

αποτυπώνεται στις εισαγωγικές ενότητες της παρουσίασης, το πρόγραμμα στοχεύει στην 

ενίσχυση της οργανωσιακής κουλτούρας με όρους σεβασμού, ισότητας και ασφάλειας, 

προωθώντας ένα πλαίσιο μηδενικής ανοχής στη βία και τις διακρίσεις. Το υλικό ήταν κοινό και 

για τους δύο τύπους εκπαιδεύσεων. 

Σε επίπεδο θεματικής διάρθρωσης, το υλικό περιλάμβανε ενότητες σχετικές με βασικές έννοιες 

(οργανωσιακή κουλτούρα, συναισθηματικό κλίμα, έμφυλη βία, δυναμική εξουσίας), την 

ανάλυση παραγόντων κινδύνου και προειδοποιητικών ενδείξεων, καθώς και τη διάκριση της 

έμφυλης βίας από άλλες μορφές βίας στον εργασιακό χώρο . Παράλληλα, έγινε αναφορά στο 

ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και ιδίως στον Ν. 4808/2021 ,ενισχύοντας την κατανόηση των 

θεσμικών υποχρεώσεων και των προβλεπόμενων διαδικασιών πρόληψης και αναφοράς. Η 

μεθοδολογική προσέγγιση περιλάμβανε συνδυασμό θεωρητικής τεκμηρίωσης και βιωματικών 

εργαλείων (μελέτες περίπτωσης, ερωτήσεις αναστοχασμού, role play), με στόχο τη διευκόλυνση 

της ενεργού συμμετοχής και της πρακτικής εφαρμογής των γνώσεων. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάπτυξη δεξιοτήτων αποτελεσματικής επικοινωνίας, στην 

ενίσχυση αξιόπιστων μηχανισμών αναφοράς, καθώς και στη διαμόρφωση πολιτικών και καλών 

πρακτικών για τη δημιουργία ασφαλών και συμπεριληπτικών εργασιακών περιβαλλόντων. 

Το σύνολο του εκπαιδευτικού υλικού λειτούργησε ως εργαλείο ευαισθητοποίησης, 

ενδυνάμωσης και ενίσχυσης της θεσμικής ετοιμότητας των συμμετεχόντων. Το πλήρες 

εκπαιδευτικό υλικό παρατίθεται κατωτέρω, στο πλαίσιο της παρούσας έκθεσης, προς 

πληρέστερη τεκμηρίωση του Παραδοτέου 2.1. 
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